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: الاستاذ
لاية خنشلة لومديرية التربية موساوي 
. 2017/2016: متقن أولاد رشاش                                                         الموسم : المؤسسة 

 . 2017-05-17: التاريخ .                                                              فيزيائيةعلوم : المادة
.  ساعات ونصف04:               المدة  بكالوريا بيضاء                                  (تر + ريا  ) :الشعبة

 على المترشح ان يختار احد الموضوعيه للاجابة عليه

 الموضوع الاول

 :الجزء الأول 

 ( نقاط04): التمرين الأول 

I.  وم 1986حادزة جشروهبِل س نة جس ببت  في ثووًر الارض وامغلاف الجوي بسبب زيادة حرنيز امؼناصر المشؼة مثل امسيًز
134

55 Cs2 هصف عمره ىوans وم 137 و امسيًز

55 Cs  30هصف عمره ىوans.  

وم امناجم غن ىذه الحادزة الذي يمكن ان ًخواخد الى ًومنا ىذا  -1 .ػولّ  . (2017س نة )حدّد امنظير المشع نوسيًز

وم  -2 137لدًنا غَنة من امسيًز

55 Cs  نخوتها غند انوحظة الابخدائَة هي
0 186m mg،  وم الاشؼاع ًؼعي ثفكم امسيًز 

A انخب مؼادلة امخفكم الحادث مبَننا امنواة امناتجة 2-1

Z X 134:  من بين الاهوًة  امخامَة

55 Cs، 131

53 I،137

56 Ba.  

) امنشاط الاشؼاغي الابخدائي نوؼَنة،ثم اس خنذج كيمة  0A  اوخد كيمة 2-2 )A

ZN X  ػدد الاهوًة امناتجةA

Z X  15غند لحظةt ans 

137 ثم احسب كيمتها lE غرّف ظاكة امربط 2-3

55( )lE Cs  وم 137من اخل هواة  امسيًز

55 Cs

II.  235: ًنشعر امَوراهَوم وفق المؼادلة امنووًة امخامَة 1 94 140 1

92 0 54 0.ZU n Sr Xe x n   

  .Zو x: حدّد كيمة كل من امؼددٍن  .1

 (مع امخؼوَل) ماهي امنواة الانثر اس خلرارا من بين امنواثين امناتجخين غن ىذا الاوشعار؟  .2

1m امناتجة غن اوشعارامكذلة  امعاكة TEتجن من امخفاػل الحادث ثم استlibEاحسب امعاكة المحررة   .3 mg 235 من امَوراهَوم

92 U

4اوخد نخلة غاز امبوتان  .4 10C H امواحب حركيا لاهخاج هفس امعاكة TE  1امناتجة من اوشعار امكذلةm mg 235 من امَوراهَوم

92 U

 ماذا جس خنذج ؟ 1,126Mj:  من غاز امبوتان يحرر ظاكة كدرىا 1molػولٌ ان
 :المؼعَات 

131 1,6.10 ( )MeV J ( ) 1,00866( )m n u
235( ) 1745,6( )lE U MeV1( ) 1 .M H g mol

1 931,5 / ²u MeV C ( ) 1,00728( )m p u
140( ) 1160( )lE Xe MeV1( ) 12 .M C g mol

271 1,66.10 ( )u Kg137( ) 136,90707( )m Cs u
94( ) 807,46( )lE Sr MeV23 16,023.10AN mol

 .( نقاط04):التمرين الثاني 
كامت لٍوغخان من امخلامِذ خلال حصة الاغلٌل امخعبَلِة بدراس خين مخخوفذين مخحدًد مميزات وش َؼة ونذلك سؼة مكثفة  

بي الممثل في امشكل :  اولا )والمكون من وش َؼة  (1) انجزت المجموػة الاولى امترهَب امخجرً )b  ذاثُتهاL وملاومتها الداخوَةr ناكل، 

)اومي  )D 95ملاومذو( )R   1،مولدG  6كوثو امكيربائَة المحرنة( )E V و بالاضافة الى كاظؼة K. 

)تمكنت المجموػة بواسعة تجييز خاص من الحصول ػلى منحنى ثغيرات  )i f t (2) المار في الدارة الموضح في امشكل 
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) اوخد المؼادلة امخفاضوَة امتي تحلليا شدة امخَار -1 )i t. 

 ىذه المؼادلة حويا من امشكل -2 /

0( ) 1 ti t I e    حِر
0Iشدة امخَار في امنظام الدائم و  ثابت نوزمن 

  .Lو r: ،ثم اس خنذج كلا من و0I: حدد كلا من  (2)بالاغتماد ػلى بَان امشكل  -

2 كوثو امكيربائَة المحرنة 2G كلَا بواسعة مولد Cكامت المجموػة امثاهَة بشحن مكثفة سؼتها  :ثانيا  6( )E V وغند انوحظة، 

0 0t  (مبدأ  الازمنة)   غيا في اموش َؼة )كاموا بخفرً )b امسابلة وبالاغتماد ػلى جهاز راسم الاىتزاز الميبعي تمكنوا من الحصول ػلى

)منحنى  )Cu t  (3)امخوحر بين ظرفي المكثفة والموضح في امشكل 

)هفترض بان اموش َؼة صافِة  -1 0)r : 

)اوخد المؼادلة امخفاضوََة المحللة بامشحنة امكيربائَة نومكثفة  1-1 )q t .

)اس خنذج امؼبارة انوحظَة نوشحنة  1-2 )q t 2 : بدلالةE،C،L وانوحظة المؼخبرةt.  

. ثم ازبت باهو مذجاوس مع امزمن  0Tانخب غبارة الدور الذاتي  1-3

)هؼخبر اموش َؼة امسابلة  -2 )b: ( , 0)L r  -   (3)بالاغتماد ػلى امبَان الموضح في امشكل

.  حدد ظبَؼة امنظام في ىذه الحالة ونذلك نمط الاىتزازات 2-1

0Tباغخبار )  Cثم اس خنذج كيمة سؼة المكثفة   ،T حدد كيمة ش بو الدور2-2 T) 

0:  احسب كيمة امعاكة امكلَة المخزهة في الدارة غند انوحظات 2-3 0t  1 و 40( )t ms ، هَف ثفسر ىذا امخعور ؟ 

   ( وقاط06):التمريه الثالث   

)9,8الارضَة ثؼعى الجاذبَة    . دراسة حركة جسم صلب على مستو مائل خشن:اولا   / ²)g m s

0 غند انوحظة  0t  حسلٌ صوبا حركن( )S 80 نخوخو( )m g من الموضع بدون سرػة ابخدائَة ًنعوقA فق المَل الاغظمي لمس خوى و

)3,5خشن  )AB m ة 30 يمَل غن الافق بزاوً          ( 04امشكل)  

.كوة الاحذكاك امتي هؼخبرىا ثابخة ومؼَلة نوحرنة  fو m، ،g :بخعبَق املاهون امثاني منَوحن اوخد غبارة جسارع الجسم بدلالة  -1

 . امتي من اخويا ًبلى الجسم محافظا ػلى سكوهو Pfحدّد كيمة شدة الاحذكاك  -2
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Pfاذا ػومت ان  -3 fاس خنذج ظبَؼة حرنة الجسم ػلى المسارAB،  ثم اوخد المؼادلة امزمنَة نوحرنة( )x t.

)2اذا ػومت ان الجسم ٌس خغرق مدة زمنَة كيمتها  -4 )t s   3,5 ملعع المسافة( )AB m اوخد  : 

.aكيمة امدسارع  -

 .fكيمة شدة الاحذكاك  -

.B في الموضع BVسرػة الجسم  -

 (هؼخبر تازير اميواء ػلى الجسم مهملا)  .دراسة حركة الجسم في الفراغ :ثانيا

)4,95بسرػة  Oًغادر الجسم المس خوى الافلي في الموضع  / )OV m s 0في انوحظة 0t   امتي هؼخبرىا مبدا خدًد ملازمنة مَخحرك 

)وفق المس خوي  , )OX OY  مَصل الى الموضع D بؼد غن المحور الافق بمسافة )2,4 الذي ًلع ػلى امسعح الحر نولٌء وً )DY m 

)بخعبَق املاهون امثاني منَوحن ػلى مرنز غعالة الجسم اوخد المؼادلات امزمنَة نوحرنة .1 )x tو ( )y t .  

): ازبت بان مؼادلة المسار ثؼعى بامؼبارة امخامَة  .2 ) 0,2. ²y x x. 

 .D الى الموضع Oالمدة امزمنَة المس خغركة في ىذه الحرنة من الموضع Dt ثم اس خنذج  كيمة DXاوخد كيمة المدى .3

)1:  ثؼعى امكذلة الحجمَة نولٌء والجسم.دراسة حركة الجسم في الماء   : ثالثا / )eau g ml ، 7,8( / )S g ml     

غند انوحظة  Dدما ًصعدم الجسم بامسعح الحر نولٌء ثنؼدم سرغخو مُسلط سلوظا شاكومَا في الماء من الموضع هفترض باهو بع 
0 0t  

)4,25 بحَر بؼد مدة ثثبت امسرػة غند امليمة ملازمنوامتي هؼخبرىا مبدا خدًد  / )V m s 

): من اخل امسرػات امصغيرة اوخد امؼلاكة امتي حربط بين الملادٍر امخامَة  .1 )
; ( ); ; ; ; ;eau S

dv t
v t K g m

dt
 . 

. بين كوة الاحذكاك وامسرػة امخناسب مؼامل K ثم اس خنذج كيمة ، limV اوخد غبارة امسرػة الحدًة .2

ىلٌل دافؼة ارخمَدس؟ ػول0aّاوخد كيمة امدسارع الابخدائي   .3  . ،ىل يمكن ا 

.( نقاط06): الجزء الثاني

 .تصنيع الاستر انطلاقا من حمض البنزويك :  اولا 

0tنمزج غند انوحظة    1 تحت درخة حرارة ثابخةmol 6 من حمض امبنزوًم 5C H COOH 1 معmol ًمن امكحول الاًثِل

)فِنخج غن ىذا امخفاػل مرهب غضوي  (الاًثاهول) )X 

. هوع امخفاػل الحادثمع جسمَة.انخب مؼادلة امخفاػل الحادث  1

.  والذي ًؼبر غن ثغيرات كمَة حمض امبنزوًم بدلالة امزمن (05) رسم امبَان الموضح في امشكل منالمخابؼة امزمنَة نوخحول  الحادث مكنخنا

04الشكل 
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بة تمكننا من مذابؼة ىذا امخحول 2-1 لة تجرً  . اذهر ظرً

.  حدد امترهَب المولي نومزيج في الحالة اميائَة 2-2

 كيمة المردود ميذا امخحول  r%اوخد  2-2

اختر الاكتراحات امتي تمكننا من رفع كيمة المردود 3

:  من بين الاكتراحات امخامَة

.ـول 2اسدبدال الاًثاهول بــ بروباهـ  -

ت المرنز - .اضافة كعرات من حمض امكبًر

.امدسخين المرثد اس خؼلٌل  -

)0,5اضافة  - )mol من حمض امبنزوًم .

 .دراسة تفاعل حمض البنزويك مع الماء   :ثانيا 
)نحضر محوولا مائَا  )S  200 لحمض امبنزوًم حجمو( )V mL 35.10 وحرنيزه ( / )C mol L 25 ثم هلُس في درخة حرارةC غند  

22,03.10: امخوازن امناكوَة امنوغَة نومحوول فنجدىا  ( / )S m  
6: ثؼعى  5( ) 122( / )M C H COOH g mol

6 5

33,24.10 ( ² / )
C H COO

Sm mol 

، 
3

335.10 ( ² / )
H O

Sm mol 



.انخب مؼادلة انحلال حمض امبنزوًم في الماء  1

:  امخلدم اهنهائي بامؼلاكة امخامَة fxازبت باهو يمكن امخؼبير غن  2
6 5 3

.
f

C H COO H O

V
x



  




.،ثم احسب كيمخو 

 .C وامترنيز المولي V و حجم المحوول fxامخلدم اهنهائي :  ثابت امخوازن نوخفاػل المدروس بدلالة Kاوخد غبارة   3

6:  نوثنائَة Kaاس خنذج كيمة ثابت الحموضة  4 5 6 5( / )C H COOH C H COO .ثم  احسب كيمة امـ PKa. 

  التاكد من معلومة لصاقة  : ثالثا
ة لمحوول حمض امبنزوًم  سؼتها  )1لدًنا كارورة تجارً )L  0,244بعاكتها جشير الى انها تحخوي ػلى نخلة( )m g  من حمض امبنزوًم في

)50نوخاند من صحة المؼوومة قمنا بمؼاٍرة من ،متر من المحوول  واحد كل )AV mL المحوول امخجاري باس خخدام محوول  ( )aq aqNa OH  

21,25.10حرنيزه  ( / )BC mol L (06)  فذحصونا ػلى امنخائج الموضحة في امشكل 

 . انخب مؼادلة ثفاػل المؼاٍرة 1

 . ثابت امخوازن نوخفاػل الحادث Kاحسب كيمة 2

 . Eحدد احدازَات هلعة امخكافؤ 3

 . امترنيز المولي نوحمض AC اس خنذج كيمة 4

 .ىل المؼوومة المشار اهيها صحَحة ؟ ػول 5

)3حدد امصفة امغامبة من اخل اضافة  6 )BV mL 

100 150 200 250 300 350

0,4

0,6

0,8

1

0 50

0,2

( )aciden mol  

( )t h

05شكل   

06شكل 
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اني ـــــــــــــــــــــــــــوضوع الثـــــــــــــــــــــــالمموساوي 

: الجزء الاول 
 . ( نقاط04):التمرين الاول 

بي المبين في امشكل           ،ناكوين اومِين ملاومتيهلٌ Eوالذي ًتكون من مولد امتوترات كوثو امكيربائَة المحرنة  (3)نحلق امترهَب امتجرً

1R 2وR مكثفة فارغة سؼتها،C بالاضافة الى كاظؼة k. 

بِة متعور امتوتر   (في الاسفل 2و1اهظر امشكلين ) BCU وABU،مكنت من رسم المنحنَين امبَاهَين BCU وامتوتر ABUالدراسة امتجرً

  .BCU وABUبين ػلى مخعط الدارة هَفِة ربط راسم الاىتزاز الميبعي بالدارة نوحطول ػلى المنحنَين ،ثم وضح ماذا يمثل كلا من :1

)بتعبَق كاهون جمع امتوترات خد المؼادلة امتفاضوَة المحللة بامشحنة : 2 )q t . 

)/ :حل ىذه المؼادلة امتفاضوَة ًؼعى بامشكل : 3 ) (1 )t Bq t A e 

،وما ىو مدموله امفيزيائي؟ Bماذا يمثل امثابت  (          ،  بB و A: خد غبارة كلا من  (      أ  

0: اذاػومت ان شدة امتَار الاغظمَة المارة في الدارة هي : 4 0,48( )I A   خد كلامنE ,1R ,2R .

1/:بامؼلاكة امتامَة BCUبين اهو يمكن امتؼبير غن (أ  : 5

1 2

( ) (1 )t

BC

R
U t E e

R R

 


0 غند انوحظة BCU لحظة ثلاظع مماس امبَان1tاوخد ثؼبير  (  ب  0( )t ms 1مع المس تليم الملارب بدلالةR ,2R ,C. 

 .Cاس تنتج كيمة سؼة المكثفة  (  حـ

. ( نقاط04): التمرين الثاني 
. ثدور الاقمار الاضعناغَة ػلى ارثفاػات مختوفة غن سعح الارض وذلك حسب سرػة كل قمر اضعناغي  

)منؼتبر قمرا اضعناغَا  )S 100نتوتوSm kg اظوق بواسعة ضاروخ من الارض مَدور ػلى ارثفاع h وفي مس توى خط  ثابت 

 .الاس تواء وفي هفس جهة دوران الارض 

نتلة املمر ، hالارثفاع :  ثم ػبر غنها بدلالة ،مثل املوة الخارحِة المعبلة من ظرف الارض ػلى املمر 1-1
Sm ، نتلة الارض

Tm 

 G وثابت الجذب امؼام Rهطف كعر الارض ،

لة امتحوَل امبؼدي حدّد وحدة امثابت  1-2  . في جملة اموحدات الاساس َة Gبالاغتماد ػلى ظرً

:هلعة مادًة  خاضع ملوة تاجير الارض فلط وبالاغتماد ػلى املاهون امثاني منَوتن   باغتبار ان املمر 1-3

03شكل   
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. ،ثم اس تنتج ظبَؼة حرنتو Tm،R،h،G: اوخد غبارة امتسارع لمرنز غعالة املمر بدلالة  -موساوي 

ة نولمر الاضعناغي بدلالة غبارةاوخد    2-1  . Tm،R،h،G:  امسرػة المدارً

 . Tm،R،h،G: غرّف دور املمر حول الارض ثم اوخد غبارثو بدلالة   2-2

 .  ىل يمكن ان ٍكون ىذا املمر حِومس تلرا ؟ ػولّ 2-3

 .اذهر هص املاهون امثامث مكبور ثم تاند من صحتو  3

)2قمرا اخر  ان هضع فِويجب  الذي 2hرثفاع اوخد كيمة الا 4 )S حتى ًبدو ساننا بامنس بة لملاحغ ػلى سعح الارض .

116,67.10: مؼعَات  ( )G SI،    246.10 ( )Tm Kg ،6400( )R Km،  41,810 ( )h Km.  

 .  ( نقاط06): التمرين الثالث 
. النواس المرن :   اولا 

)واهنهاًة الاخرى هثبت بها حسم ضوبKهثبت نهاًة نابظ حولاثو غير متلاضلة نتوتو مهملة وثابت مروهتو  )Sهلعي نتوتو m ًنتلل، 

نزيح الجسم غن موضع امتوازن في اتجاه تمدد امنابظ الذي هؼتبره الاتجاه الموحب بمسافة كيمتها  ( 04امشكل)افلِا ػلى ظاولة هضد ىوائي 

2( )cm0وغند انوحظة 0t  هؼتبرىا مبدا ملازمنة هترنو حرّا بدون سرػة ابتدائَة . 
) بالاغتماد ػلى غبارة امعاكة المَكاهَكِة اوخد المؼادلة امتفاضوَة المحللة بدلالة امفاضلة  1-1 )x t.

): يمثل بَان ثغيرات امعاكة امكامنة المروهَة بدلالة امزمن  (05)امشكل 2 )PeE f t.  

  .mنتلة الجسم-  ، Kثابت مروهة امنابظ -  ، 0Tالدور الذاتي : -        اغتمادا ػلى امبَان اوخد كلا من 

)انتب المؼادلة امزمنَة نوحرنة 3 )x t  (بدلالة امزمن فلط) ، ثم ارسم منحنى ثغيرات امسرػة بدلالة امزمن( )v h t.  

: في الحلِلة لا يمكن امغاء الاحتكاكات  4

)ارسم هَفِا منحى ثغيرات امفاضلة بدلالة امزمن - )x t  في حالة وحود احتكاكات ضؼَفة .

.حدّد ظبَؼة امنظام ونمط الاىتزازات  -

 . اس تنتج كيمة الدور في ىذه الحالة -

. النواس البسيط : ثانيا 

 .ًؼتبر امنواس امبس َط حالة خاضة نونواس امثللً ،هدرس في ىذا الجزء هواسا بس َعا من منظور حركي 

ة نتوتها  امعرف الاخر L  وابؼادىا مهملة مؼولة بعرف خِط غير كابل ملامتعاط نتوتو مهملة وظوله mًتكون هواس بس َط من هرً

 . Aنوخَط مشدود الى حامل في امنلعة 

ة   0 ثم نحرره بدون سرػة ابتدائَة غند انوحظة  mنزيح امنواس غن موضع ثوازهو المس تلر بزاوً 0t حز اىتزازات في المس توي ن في

( , )OX OY  حول محور ثابت( ) افلي يمر من امنلعة A نهمل جمَع الاحتكاكات وهدرس حرنة امنواس في حالة الاىتزازات امطغيرة 

ة في لحظة اجناء حرنتها  .1 .مثل املوى الخارحِة المعبلة ػلى امكرً

1 1,5 2 2,5 3 3,5 4

2

3

4

5

-1

0 0,5

1

4(10 . )PeE J

( )t s

05شكل   

04شكل   
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: الاستاذ 
: بتعبَق املاهون امثاني منَوتن اوخد المؼادلة امتامَة  .2موساوي 

2 ( )
( ) 0

²

d t g
t

dt L


  تج ظبَؼة الحرنةناست  ، ثم.  

.ن له بؼد زمني با ثأ ندثم ، L و g :بدلالة  0T انتب غبارة الدور الذاتي .3

:  ثغيرات امتسارع امزاوي بدلالة امزمن غن ًؼبر(06)امبَان الموضح في امشكل .4
2

( )
²

d
f t

dt


 . 

ة الاغظمَة -  0T الدور الذاتي: - حدّد بالاغتماد ػلى امبَان             - m امفاضلة امزاوً
  

Lظول الخَط 

)انتب المؼادلة امزمنَة نوحرنة .5 )t امطفحة الابتدائَة كيمة  ،ثم حدّد : .

ة .6 )1 اس تنتج كيمة امفاضلة امزاوً 1( ))t s 1  غند انوحظة 1( )t s.  

)9,81: ثؼعى الجاذبَة الارضَة  / ²)g m s 

sin : امسؼات امطغيرة  اخلمن ( )rad 

 .( نقاط06) (التمرين الرابع ) : الجزء الثاني 
. تصنيع ايثانوات الايثيل : اولا 

وىناك حتى من ًلول يمكن ,,,,,ان الاسترات مهمة خدا في حِاثنا امَومِة بحَث نجدىا في امطناػة امغذائَة امنس َجَة امبلاستِكِة،امؼعور

3اس تخدامها هوكود ومن بين ىذه الاسترات نجد اًثاهوات الاًثِل  2 5( )CH COOC H  الذي يمكن ثطنَؼو بسيولة في المخبر ،ومن اخل

تين من حمظ الاًثاهوًم مع الاًثاهول   0ذلك هفاػل كمَتين متساوً 0( ) ( )n Ac n Al 

والذي ًؼبر غن ثغيرات كمَة الاستر المتشكل في المزيج  (7)المتابؼة امزمنَة ميذا امتحول مكنتنا من الحطول ػلى امبَان الموضح في امشكل 

:بدلالة امزمن 
 

( )Estern f t .( اهظر امطفحة الموامَة)  

 .انتب مؼادلة امتفاػل الحادث مس تخدما امطَؽ امنطف مفطلة ،مع ذهر مميزات ىذا  امتفاػل  .1

4K: اس تنتج بان ثابت امتوازن نوتفاػل الحادث ىو  .2 .  

0 :تاند بان كيمة  امكمَة الابتدائَة نومتفاػوين هي  .3 0( ) ( ) 2( )n Ac n Al mol ، 

  .r% اوخد كيمة المردود ميذا امتحول .4

:ػلى وركة الاخابة ثم ارسم هَفِا في هفس المؼلم ثغيرات كمَة الاستر بدلالة امزمن في الحالات امتامَة   (7)اهلل بَان امشكل .5

ت المرنز  -1 .اضافة كعرات من حمظ امكبًر

 . اضافة كمَة من حمظ  الاًثاهوًم  -2

. ـول 2مثَل ،بوتاهـ -3استبدال الاًثاهول بـ  -3

.استبدال حمظ الاًثاهوًم بكلور الاًثاهوًل -4

1)نوتاند من احدى ظرق مراكبة المردود هؼَد امتجربة امسابلة باضافة  .6 )mol من الاًثاهوًم  نومزيج الابتدائي امسابق .

2اوخد كيمة امتلدم اهنهائي في ىذه الحالة ، ثم اس تنتج كيمة المردود الجدًدة - %r. 
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: الاستاذ 
 موساوي 

د فطل الاستر المتشكل غن المزيج امتفاػلً .7 لة تمكّننا من ذلك -" لاس تخدامو "  نرً . اكترح ظرً

. متابعة زمنية لتفاعل ايثانوات الايثيل :  ثانيا 
)?: ثاهوات الاًثِل مع ىدرونُسد امطودًوم ،من اخل ذلك  ناخذ  نتلة يهدرس امتفاػل  امتام الذي يحدث  بين ا )m g  من اًثاهوات

1الاًثِل  وهضَف  ميا حجلٌ  100( )V mL ىدرونُسد امطودًوم  من محوول( )aq aqNa OH  2 ترنيزه المولي

1 10 ( / )C mol L

هؼتبر حجم اموسط امتفاػلً ىو 
1 100( )V mL  

3: ثؼعى مؼادلة امتفاػل امكيمَائي الحادث بامشكل  2 5 3 2 5CH COOC H OH CH COO C H OH    

 المزيج امتفاػلً PHمتر الذي ٌسمح بلِاس كيمة PH امــ هغمس في امبُشر بؼد المزج مباشرة مس بار25C لمتابؼة امتحول غند الدرخة

: في كل لحظة فنتحطل ػلى امنتائج المدوهة في الجدول امتالي 

لة اخرى تمكّننا من المتابؼة امزمنَة ميذا امتحول  1  .اكترح ظرً

. امواحب اخذىا من اًثاهوات الاًثِل حتى ٍكون المزيج س توهَومتريا mاوخد كيمة امكتلة   2

) اجبت باهو يمكن امتؼبير غن   3 )x t 14:  امتلدم انوحظي بامؼلاكة امتامَة

1 1( ) ( 10 )PHx t V C  . 

) :اكمل الجدول امسابق ،ثم ارسم منحنى ثغيرات امتلدم بدلالة امزمن  4 )x f t.

/1  زمن هطف امتفاػل كيمة حدد 5 2t .

)15: غند انوحظة volVاحسب امسرػة الحجمَة نوتفاػل   6 )t min. 

)30: غند انوحظة tخد كيمة امناكوَة امنوغَة نومزيج او 7 )t min. 

 25C: في الدرخة : مؼعَات 

20( ² / )
OH

mSm mol   ، 5( ² / )
Na

mSm mol   ،  
3

4,1( ² / )
CH COO

mSm mol   

14

3. 10et t
OH H O K          

 
3 2 5

88( / )CH COOC HM g mol

120 110 90 70 50 30 10 5 0 ( )t min 
9,6 9,6 10 10,6 11 11,4 11,8 11,9 12 PH

( )x mmol
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